

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план пятого года семилетки!

(Из призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Больше механизации на фермы

Наступает самый ответственный период в животноводстве — зимовка скота. В этом году, в связи со сложившимися тяжелыми погодными условиями, многие хозяйства управления имеют недостаточно кормов, а заготовленные грубые корма, особенно солома, в большинстве случаев низкого качества. Поедаемость таких кормов без предварительной подготовки и низкая. Поэтому важную роль в нынешнюю зимовку должно сыграть приготовление кормов — измельчение соломы и грубостебельчатого сена, запаривание их, получение сенной муки.

Большую помощь животноводам в этом должны оказать механизаторы. В ближайшие 5—10 дней необходимо подготовить к работе все силосорезки, мельничное оборудование, кормозапарники и парообразователи, имеющиеся в хозяйствах. Там, где недостаточно силосорезок, следует приспособить для резки соломы пропашные комбайны, косилки. Недостающее количество парообразователей можно восполнить за счет простейших устройств — змеевиков, уложенных в топках печей для подогревания воды.

Проверка же показывает, что многие инженеры хозяйств, да и зоотехники, вопросу кормоприготовления уделяют мало внимания, а главный инженер совхоза «Сидоровский» т. Бурланов прямо заявляет:

— У нас в совхозе грубых кормов мало, так что нечего запаривать.

Как он не понимает, что, если их мало, то скармливать надо так, чтобы не было отходов, чтобы корма усваивались лучше.

Во многих хозяйствах достаточно кормозапарников и парообразователей. Однако они установлены в банях, теплицах и других объектах, но только не в животноводческих помещениях. Использовать их нужно только для животноводства и притом на полную мощность, в две—три смены. Для запаривания кормов требуется приготовить ямы Полианского, изготовить ящики на санях, тележках.

Важным условием экономно-расходования кормов является подогрев воды. Все совхозы

и колхозы имеют такие возможности.

В этом году хозяйства управления проделали большую работу по механизации водоснабжения животноводческих помещений. Но сделанное лишь наполовину обеспечивает механизацию подачи воды. В совхозе «Бурлаковский» обеспечены автопоением только 400 голов скота. В совхозе «Партизан» нет автопоения вообще, в совхозе «Осинниковский» тоже не установлено ни одной автопоинки. Подобное положение с механизацией подачи воды в колхозах им. Димитрова, «Вперед». Задача руководителей хозяйств и главных инженеров — закончить все работы по механизации водоснабжения до 1-го ноября, полученные трубы использовать только для этой цели. Для прокладки водопроводов внутри помещений следует максимально использовать резиновые шланги, которые имеются в магазинах «Сельхозтехники». В помещениях, в которых не подведен водопровод и где вода будет подвозная, необходимо установить емкости с суточным запасом, чтобы вода была теплой.

Большие работы предстоят по монтажу доильных установок. Надо добиться, чтобы не менее 85 процентов всего поголовья доилось с помощью механизмов. Надо использовать оборудование передвижных моеек. Там, где не достает труб для вакуум-проводов, надо использовать по опыту животноводов совхоза «Луч» передвижные доильные агрегаты в коровниках.

Очень плохо обстоит дело с междением в колхозах «Вперед» и им. Димитрова. Руководители этих хозяйств, несмотря на недостаток кадров доярок, мало уделяют внимания вопросам механизации, хотя возможность для этого есть.

Давно ждет своей очереди вопрос в механизации уборки навоза и раздачи кормов. Главные инженеры, механики по трудовому процессам, прорабы хозяйств, а также инженерный и строительный отделы управления не решают этого вопроса — задание управления по изготовлению скреперных установок с тележками для раздачи кормов выполнено только сов-

хозами «Безруковский» и «Плодопитомник». Есть хозяйства, которые получили скреперные установки, но не установили их. Инертными в решении этого вопроса оказались инженеры совхоза «Зенковский», «Безруковский», «Черкасовский». Для механизации уборки навоза и раздачи кормов они могли бы приспособить самоходные машины, тракторы «ДТ-20» с бульдозерами и тележками — раздатчиками кормов, как это делается в совхозе «Луч», «Сидоровский», «Бурлаковский».

Надо отметить, что районное об'единение «Сельхозтехники» вопросами механизации трудовых процессов занимается плохо. Работы, начатые в совхозе «Плодопитомник» по механизации коровника, не окончены, прокладка асбестоцементных труб в совхозе «Зенковский» сорвалась. Бригада, работавшая там, проложила лишь 20 метров труб и то с браком. Совхоз был вынужден заново переделывать всю работу. Такая «помощь» об'единения «Сельхозтехники» хозяйствам управления не нужна.

Товарищи механизаторы, строители, сделаем все возможное по механизации труда на фермах для лучшего проведения зимовки скота в 1963—64 гг!

Г. ПОМОЗОВ,
главный инженер
управления.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

18 октября в помещении парткома производственного управления состоялась районная сессия депутатов трудящихся. С докладами о соблюдении социалистической законности выступили прокурор района тов. Проскуренко, начальник районного отделения милиции тов. Казаков, председатель комиссии по соблюдению законности тов. Дьяконов.

После доклада начались прения. Докладчики и выступающие: заместитель председателя райисполкома тов. Дергачев, заведующий отделом культуры тов. Шелков, секретарь комсомольской организации совхоза «Суртакша» тов. Пономарева, председатель Верх-Чумышского сельсовета тов. Онышев и другие резкой критике подвергли нарушения социалистической законности, вскрыли причины, вызывающие разного рода преступления. Сессия приняла решение, направленное на улучшение работы по соблюдению социалистических законов.

Подробный отчет о сессии будет помещен в следующем номере нашей газеты.

(Наш корр.).

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют с выполнением социалистических обязательств по прокладке, Пензенской и Ивано-Кузнеческой областям. Ульяновских городов, даже хлеба государству.

„Космос-20“ в полете

18 октября 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-20». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, общейной ТАСС 16 марта 1962 года. Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

Поля получат удобрения

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление, в котором одобрили ценную инициативу колхозов ряда строительных организаций и предприятий — развернуть социалистическое соревнование за досрочный ввод в действие и быстрейшее освоение новых мощностей по производству минеральных удобрений.

Коллективы строительно-монтажных организаций и предприятий — инициаторы развертывания социалистического соревнования за досрочный ввод в действие новых мощностей по производству минеральных удобрений заявили, что поставленную партией и правительством задачу — дать сельскому хозяйству в 1965 году не менее 35 миллионов тонн минеральных удобрений — они принесли как свою боевую программу и не покалеют сил для ее выполнения.

(ТАСС).

Праздник в крымской степи

Со всех концов Крыма к строительный канал оросит 165 тысяч и обводнит 660 тысяч гектаров земель.

Строители закончили сооружение участка канала до 125-го километра.

Радостное, приподнятое настроение у всех прибывших на торжество. Горячо и сердечно встретили строители и хлеборобы дорогого гостя — Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, руководителей Коммунистической партии и правительства Украины.

Сверкающая, искрящаяся лента днепровской воды уходит все дальше и дальше вглубь степных просторов Крыма... (ТАСС).

Трудовые подарки Октябрю

★ Зарядным трудом встречают праздник труженики московского автомобильного завода им. Лихачева. Коллектив досрочно выполнил свои предоктябрьские социалистические обязательства, собрав сверх плана 500 грузовых автомобилей и 600 электроходильников.

★ Горняки шахты № 38 комбината «Карагандауголь» вдвое перевыполнили годовое обязательство добычи сверхпланового топлива. Его отгружено 48 тысяч тонн.

★ Досрочно завершили выполнение 10-месячной программы добычи сланца горняки треста «Эстонсланец». С начала года они отправили потребителям более 400 эшелонов топлива сверх плана.

СВОДКА

О ХОДЕ ЗАСЫПКИ СЕМЯН И ВСПАШКИ ЗЯБИ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 19 ОКТЯБРЯ 1963 ГОДА

(В первой колонке цифр показан процент выполнения плана засыпки семян зерновых, во второй — картофеля, в третьей — вспашки зяби)

Совхозы:	69	81,2	52,4
«Угольщик»	100	70	76,2
«Бурлаковский»	96,3	95,5	56,9
«Черкасовский»	90,2	81,7	61,9
«Зенковский»	70,3	74,9	54,7
«Луч»	85	100	36,3
«Плодопитомник»	100	72,8	45,8
«Безруковский»	81	97,5	50,6
«Сидоровский»	105,5	84	67,5
«Ильинский»	108	71,4	65,4
«Сосновский»	101,3	93,3	42,4
«Кузедеевский»	103,8	100	47,8
«Осинниковский»	100	103,3	52,2
«Партизан»	95	—	30,2
«Таштагольский»	82,5	82	43,3
Колхозы:	90,4	65,6	60,4
«Вперед»	90	81,4	57,7
им. Димитрова			
По управлению:			

Из опыта укрепления бригад на 4-ой ферме совхоза „Луч“

ТВЕРЖЕ ГОЛОС, УВЕРЕННЕЕ ШАГ

В начале нынешнего года в нашей ферме произошли большие перемены в структуре руководства хозяйством. У нас было два бригадира по животноводству с окладом до двухсот рублей в месяц каждому. Помогли, посоветовались и решили одного сократить. Во-первых, мы сэкономили средства по зарплате, во-вторых, руководство фермой стало более централизованным.

Со всей серьезностью подошли к подбору человека на эту должность: участок ответственный. Михаил Тимофеевич Жеребцов пользуется большим уважением. Требовательный к себе и людям, знает хорошо сельское хозяйство. Он показал себя в течение десяти лет в должности бригадира неплохим организатором. Его мы и назначили руководить укрупненной бригадой.

В полеводстве у нас хозяйствами два человека: агроном и бригадир. Бригадир давал указания непосредственно рабочим, а агроном советовал ему... Порой они работали не в согласии, ходили один за другим, а толку было мало. Мы решили оставить одного руководителя. И непременно специалиста. Теперь он так и называется — агроном-бригадир.

Иван Иванович Никишков уже не первый год работает в сельском хозяйстве. Есть в нем и боевой задор, и напористость. Но порой проявляет мятежсердечность. Допустит тракторист брак, а механизатор он неплохой. «Не стоит его строго наказывать», — думает Никишков, ограничивается внутреннем. А тракторист не сделает выводов, глядишь — снова набедокурил.

В повседневной жизни я, непосредственный и ближайший руководитель Никишкова, воспитывал его.

С первых дней весенней посевной кампании мы обявили непримиримую борьбу бракоделам. «Придирайтесь» к каждой мелочи. И, надо сказать, добились такой обработки почвы, какой не было за все время существования нашего хозяйства.

Как мы строим свою работу, рабочий день? Обычно ежедневно вечером собираемся на планерку. Подводим итоги за прошедший день. И не только подводим итоги, но и анализируем проделанную работу. Это заставляет бригадира и учетчика задумываться над тем, правильно ли они поступили в том или ином случае. Если кто-нибудь из них допустил ошибку, то он знает, что она не останется без внимания.

Намечаем мероприятия на следующий рабочий день. Бри-

гадиры получают задания. Во время планерки бригадиры высказывают свои предложения. И вообщем, надо сказать, они, а порой и учетчики, проявляют много инициативы. Мы их приучаем к тому, чтобы они не ждали указаний сверху.

От руководителей среднего звена зависит успех дела всего совхоза. Если бригадир хорошо знает свое дело, умелый организатор, то, смотришь, и бригада сработала рентабельно, принесла совхозу прибыль.

Не сразу такие кадры рождаются. Их надо учить, воспитывать. Приведу такой пример. В прошлом году на нашей ферме были организованы курсы механизаторов. Учились не только будущие комбайнеры, трактористы, но и бригадиры Никишков, Жеребцов, учетчик Берязев. Учился и я. Теперь мы хорошо знаем машины, можем, например, подсказать механизатору во время поломки машины, что делать, знаем, как правильно ухаживать за ней, использовать ее. И что главное — у нас появилась любовь к механизации.

В борьбе за экономию, снижение себестоимости продукции, внедрение передового опыта она играет немаловажную роль. Еще 2—3 года назад на возделывании пропашных культур мы применяли ручную прополку. Требовалось много сил, затрат. Порой мы не успевали справиться с работой. Нынче решили во что бы то ни стало добиться квадратов на посевах кукурузы. И добились! Между рядами кукурузы и картофеля обрабатывали только с помощью трактора. В этом ли ни оказывается роль бригадира-организатора?

Бригадиры повышают свой политический уровень не только с помощью читки газет, журналов, но и посещают школу коммунистического труда. 15 октября состоялись первые занятия. Мы не случайно решили изучать именно эту тему. Бригады как животноводческая, так и полеводческая, борются за звание колхозников коммунистического труда. Это еще больше обязывает руководителя быть примерным не только в труде, но и быту, культуре поведения. Нельзя сказать, что с этим идет у нас все гладко...

Растут и крепнут наши кадры. Они отлично понимают, что сейчас новое время, новые задачи стоят перед ними, а поэтому нужны новые пути, чтобы выполнить их. У наших бригадиров становится все увереннее голос, уверенное шаг.

А. ЦЫМБАЛ,
управляющий четвертой
фермы совхоза «Луч».



НА СНИМКЕ (слева направо): бригадир животноводов Михаил Тимофеевич Жеребцов, учетчик-организатор первого отряда Тихон Прокопьевич Берязев, агроном-бригадир, секретарь парторганизации Иван Иванович Никишков и управляющий Антон Антонович Цымбал.

Фото В. Ларина.

Хозяин земли

По специальности я агроном. И работал агрономом. Но, по совести сказать, эта должность меня не удовлетворяла в полную меру. Захочешь провести какое-нибудь мероприятие и не всегда можешь свою идею претворить в жизнь. Бригадир или управляющий отмахиваются, дескать, людей или машин не хватает, или еще какую-нибудь причину найдут.

Весной этого года у нас организовали два механизированных отряда. Руководство бригадой доверили мне. С первых же дней работы я почувствовал себя настоящим хозяином земли. Теперь не надо было ходить за бригадиром и упрашивать его, выполнить задуманное мной. Приобретенные знания в учебном заведении я могу вполне применить на земле.

Вместе с главным агрономом совхоза т. Абрамовым мы составили план севаоборота. Культуры размещали строго по нему. В текущем году шире применяли передовые методы агротехники: перекрестный и узорядный посев зерновых культур, квадратно-гнездовую посадку кукурузы. Почти на всей площади производилось прикатывание. Эта необходимость возникла потому, что год засушливый. Сев проведен был хорошиими семенами. Правда, желаемого результата не получили — помешала стихия.

И все-таки кое-какие успехи у нас есть. Если в прошлом году урожай картофеля составил всего лишь 28 центнеров с каждого гектара, то нынче — 80. Себестоимость его снизила, по сравнению с прошлым годом, в два раза.

С чего мы начали? На засе-

даниях балансовых комиссий с бригадиром животноводством вскрыли причины убыточности. Наметили конкретные мероприятия, направленные на то, чтобы добиться рентабельности хозяйства.

Некоторые успехи уже есть. В животноводстве за первое послугодие, например, сработали с прибылью. Правда, прибыль не большая — 180 рублей, но все-таки сдвиги в лучшую сторону. О полеводстве пока еще трудно судить — не подведены итоги.

В своей работе мы, бригадиры, часто обращаемся за помощью и советом к управляющему фермой, главным специалистам, дирекции совхоза. Оговорюсь, когда обращаешься к старшим товарищам по крупным вопросам, мы вносим свои предложения. Ведь бригадир должен во многом сам проявлять инициативу, ему на месте виднее, как нужно поступать в том или ином случае.

Шла уборка гороха. Совершенно машин для уборки пока еще нет. Как ни старались наши механизаторы, потери все-таки были. Побывал как-то на поле т. Жеребцов. А на следующий день здесь уже паслись свиньи. Находчив оказался бригадир. В течение 25 дней свиньи питались покинутыми остатками.

И. НИКИШКОВ,
агроном-бригадир четвертой
фермы совхоза «Луч».

Бригадир уходит в отпуск...

Бригадир уходит в отпуск... А в любой отрасли сельского хозяйства работают всегда напряженно. Будь то в уборочную или посевную, в летне-лагерный или стойловый период содержания скота. Бригада в любое время года должна жить, трудиться, производить заданную работу. Кто же будет руководить ею, когда бригадир уходит в отпуск? На кого можно положиться?

На четвертой ферме совхоза «Луч» не затрудняются в подборе замены, когда бригадир уходит в отпуск. В первой бригаде руководителем остается учетчик-организатор Петр Тихонович Берязев. Но такое доверие он получил не сразу. Берязев завоевал его.

Механизаторам было дано задание скосить в валки пшеницу на третьем поле. Туда направили и жатки, и подвесные комбайны. Пока разворачивались, подоспела пшеница в другом месте. Об этом узнал учетчик-организатор Берязев. Не раздумывая долго, он пословился с механизаторами и послал водителей прицепных комбайнов на новое поле: пшеница там была низкорослая, и выгоднее косить ее было только прицепными комбайнами.

Правильно сделал, — одобрили решение Берязева бригадир и управляющий.

Примеров, когда учетчик принимает руководство бригадой, можно привести много. Это

МОИ ПОМОЩНИКИ

Рабочий день бригадира, особенно в животноводстве, начинается рано. Утренняя дойка — с шести часов. Но я обычно прихожу раньше. Нужно проверить, как прошла ночь, все ли на своих местах. Ведь бывает же, например, что заболела доярка, нужно уснуть найти замену, чтобы вовремя подоить коров ее группы.

Всегда нахожусь с людьми, советуюсь с ними. Без помощников мне было бы трудно одному справляться. Все-таки нагрузка в бригаде большая. За всем надо усматривать, обеспечить скот кормами, водой.

А сколько бывает непредвиденных обстоятельств, которые приходится решать внепланово?

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

22 октября 1963 года

2 стр.

Сейчас хоть скот находится в одном месте, а летом, во время пастбищного периода, — в разных сторонах. В таких случаях на помощь приходят сами животноводы.

Присглядываюсь к работе доярки Раисы Иосифовны Чупиной. Всегда старательная, добросовестная, с любовью относится к своим обязанностям.

Поэтому, если она укажет на недостаток какой-нибудь доярке, та не обидется на нее, а старается исправить свою ошибку. Чувствуется влияние Раисы Иосифовны на коллектив. Уезжая от них к другому гурту, я прошу ее посмотреть, как выполняют данные мной указания. Если я, например, скажу:

— Раиса Иосифовна, вот вам 400 килограммов концентратов на гурт на четыре дня, — можно быть уверенным, что корма

будут распределены равномерно. Или помыть посуду, привести в порядок скотный двор, красный уголок — стоит только сказать Чупиной, что это нужно — будет сделано.

Такие люди у меня есть на каждом участке. На свинарнике — Евдокия Чубукова и Ирина Никитина, на птичнике — Екатерина Малина.

Нынче зимовка скота предстоит трудная. Из-за неурожая кормов заготовлено маловато. Трудности заставляют нас еще более напряженно работать, изыскивать дополнительные резerves. Особое внимание будем обращать на хранение кормов, экономное и разумное их распределение, правильный учет. Уверен, мне помогут лучшие животноводы. А их много.

М. ЖЕРЕБЦОВ,
бригадир животноводов
четвертой фермы

стремление всячески поддерживается. И не случайно в этом хозяйстве работают всегда напряженно. Будь то в уборочную или посевную, в летне-лагерный или стойловый период содержания скота. Бригада в любое время года должна жить, трудиться, производить заданную работу. Кто же будет руководить ею, когда бригадир уходит в отпуск? На кого можно положиться?

На четвертой ферме совхоза «Луч» не затрудняются в подборе замены, когда бригадир уходит в отпуск. В первой бригаде руководителем остается учетчик-организатор Петр Тихонович Берязев. Но такое доверие он получил не сразу. Берязев завоевал его.

Мысль о заместителе бригадира мне очень понравилась. Материал для тематической страницы уже был весь подготовлен, а она не давала покоя, просилась на газетную страницу. Дело здесь не только в том, что бригадиру приходится оставлять бригаду на время отпуска. Здесь смысл глубже. Сегодняшний заместитель — не редко завтрашний звеньевой, начальник отряда, бригадир. Да и просто выгодно, если к руководству бригадой приобщаются многие, так растет актив, расширяется его кругозор, шире, полнее раскрываются силы бригады.

Нет, хорошо задумали на четвертой ферме!

А. ШИБАЕВА,

Мы—интернационалисты

В первые годы после победы Великого Октября молодая Советская республика героически отстаивала свою свободу и независимость от нашествия четырнадцати империалистических государств и внутренней контрреволюции. В это трудное для нашей страны время на весь мир прозвучали слова:

— Руки прочь от Советской России!

Так рабочие Англии, Франции, США, Италии, Чехословакии и других стран выразили свою солидарность с российским пролетариатом, который первым совершил социалистическую революцию, установил власть рабочих и крестьян. Именно эта поддержка, говорил В. И. Ленин, именно сочувствие к нам трудающихся масс во всем мире, даже в державах наиболее нам враждебных, были последним, самым решающим источником, решавшим причиной того, что все направленные против нас нашествия врагов кончились крахом.

Великую идею пролетарского интернационализма впервые провозгласили и научно обосновали Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Более ста лет назад над миром прозвучал их памятный призыв: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Основоположники научного коммунизма учили: в обединении — сила пролетариата, в раз'единении — слабость. Рабочие всех стран одинаково заинтересованы в ликвидации частной собственности и эксплуатации человека человеком, порождающих вражду между людьми и национальностями. У рабочих, у трудающихся всех стран один коренной интерес — свержение гнета капитала, построение нового, бесклассового общества.

Владимир Ильич Ленин определил пролетарский интернационализм и как политику, и как мировоззрение рабочего класса. Интернационализм, учил Ленин, — это братская солидарность, братский союз рабочих всего мира против капиталистов всех стран.

Наша партия всегда помнит этот мудрый ленинский завет и постоянно руководствуется им в своей деятельности. Советский рабочий класс, весь наш народ всегда были и останутся интернационалистами не на словах, а на деле.

Народы Советского Союза вынесли на своих плечах главную тяжесть войны с германским фашизмом и японским милитаризмом. Миллионы наших патриотов отдали свою жизнь, чтобы избавить человечество от фашистского варварства.

С первых же дней существования народно-демократических государств, образовавшихся в ряде стран Европы и Азии, Советский Союз оказывал им разностороннюю и бескорыстную помощь. А ведь наша страна са-

НАШИ БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ

ма испытывала в то время огромные трудности. Но советские люди делились со своими братьями всем, чем могли, видя в этом свой интернациональный долг.

Наш народ гордится тем, что на его долю выпала почетная и трудная роль зачинателя строительства новой жизни. Но это чувство никогда не порождало у него высокомерия и пренебрежения к другим народам. Любовь к своей Родине у советского человека неразрывно связана с чувством международной солидарности трудающихся.

Мы живем в радостный век, когда с каждым днем крепнут интернациональное братство, дружба и сотрудничество народов, строящих социализм.

Растущая экономическая мощь Советского Союза облегчает и ускоряет строительство социализма в братских странах. С помощью СССР в народно-демократических государствах сооружено и сооружается более 1 100 промышленных предприятий и установок.

Непременным условием дальнейших успехов мировой социалистической системы является еще более тесное экономическое сотрудничество братских стран на основе социалистического разделения труда и взаимной помощи. Противоположную позицию в этом деле заняли китайские руководители. Они выдвинули теорию «опоры на собственные силы», цель которой — обосновать создание самовдеющих, замкнутых национальных хозяйств. Политика и практика китайских руководителей находится в вопиющем противоречии с пролетарским интернационализмом, подрывают единство социалистического содружества, что может радовать только империалистов.

Ничего общего с пролетарским интернационализмом не имеет политика национального эгоизма и великоречавого цинизма китайских руководителей. Они игнорируют очевидную для всех истину, что атомная мощь СССР была, есть и будет надежной гарантией безопасности всех социалистических стран, в том числе и Китайской Народной Республики, всех миролюбивых государств.

Несмотря на расколы и спекуляции действий руководителей КПК, мировое коммунистическое движение развивается и крепнет на незыблемых принципах марксизма-ленинизма. «КПСС», — говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде партии, — будет и впредь делать все для того, чтобы с честью выполнить свой интернациональный долг перед международным рабочим классом, перед трудящимися всего мира, будет и впредь направлять свои усилия на укрепление единства и сплоченности рядов великой армии коммунистов всех стран».

Воспитанный в духе социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, советский народ по праву занимает свое место в авангарде всего прогрессивного человечества. В дальнейшей сплоченности народов социалистического лагеря, рядов международного коммунистического и рабочего движения — залог новых успехов в борьбе за мир, демократию и социализм.

П. РЯБЧУН.

Кандидат исторических наук.

циональной независимости. «Советский Союз, — пишет газета «Гана таймс», — стал в последние годы дороже сердцам всех африканцев и всех колониальных народов потому, что он не только провозглашает на словах, но и на деле поддерживает все народы в их священной борьбе против империализма и колониализма».

С братской помощью социалистических стран в слаборазвитых государствах построено и строится около тысячи крупных и средних предприятий, цехов и других объектов, в том числе 480 — с помощью Советского Союза.

Великими идеями пролетарского интернационализма проникнуты дела и помыслы нашей партии, народа, Советского государства. Об этом знает весь мир. И только у китайских руководителей поворачивается язык обвинять советских коммунистов в «отходе от марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма».

Китайские руководители нападают на КПСС и другие марксистско-ленинские партии по корейским проблемам современности. Не веря в способность народов социалистических стран, международного рабочего класса, всех демократических и миролюбивых сил сорвать планы зачинщиков войны и добиться мира для нашего и будущих поколений, китайские псевдореволюционеры твердят о «неизбежных жертвах» якобы во имя мировой революции.

Ничего общего с пролетарским интернационализмом не имеет политика национального эгоизма и великоречавого цинизма китайских руководителей. Они игнорируют очевидную для всех истину, что атомная мощь СССР была, есть и будет надежной гарантией безопасности всех социалистических стран, в том числе и Китайской Народной Республики, всех миролюбивых государств.

Несмотря на расколы и спекуляции действий руководителей КПК, мировое коммунистическое движение развивается и крепнет на незыблемых принципах марксизма-ленинизма. «КПСС», — говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде партии, — будет и впредь делать все для того, чтобы с честью выполнить свой интернациональный долг перед международным рабочим классом, перед трудящимися всего мира, будет и впредь направлять свои усилия на укрепление единства и сплоченности рядов великой армии коммунистов всех стран».

Воспитанный в духе социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, советский народ по праву занимает свое место в авангарде всего прогрессивного человечества. В дальнейшей сплоченности народов социалистического лагеря, рядов международного коммунистического и рабочего движения — залог новых успехов в борьбе за мир, демократию и социализм.

П. РЯБЧУН.

Кандидат исторических наук.

о людях хороших

ВСЕМ СВОЯ, ВСЕГДА РЯДОМ

Душевное слово, добрый совет. Как много они значат для человека в трудную минуту! А когда человек страдает недугом? Поговорить с больным по душам, проявить о нем хотя бы самую маленькую заботу — на глазах меняется человек. Прибавляется сил, отступает недуг.

На приеме — семидесятилетний колхозник Дмитрий Матвеевич Архипов. У него большое сердце. Заведующая больницей по-матерински внимательна к нему, выслушает, обясняет, еще раз повторит порядок приема лекарств, режим. И так каждый раз. Это ее долг, обязанность.

Но как-то на очередном приеме Любовь Артемьевна из беседы узнала, что Дмитрий Матвеевич одинок, в затруднительном материальном положении. Как тут быть?

Заведующая и на этот раз не осталась безучастной, пусть это не ее долг и обязанность. Так подсказывали сознание, совесть.

Любовь Артемьевна Матвеева пошла вправление колхоза, попросила помочь престарелому больному колхознику. А когда в правлении стали было отказываться, заведующая больницей возмутилась. Колхоз большой, богатый, не может быть, чтобы не нашлось возможности помочь труженику преклонных лет! И добилась своего: колхоз купил Дмитрию Матвеевичу костюм, обувь, белье. Простыни и наволочки нашли работники больницы.

Двадцать два года работает в Костенковской сельской больнице фельдшер Любовь Артемовна Матвеева. Нет для нее никаких препятствий на пути, если нужно идти к больному. Она будет у его постели в дождь и бурю, в стужу и слякоть, в любой час суток. Вот за такое и называют Любовь Артемовну своей, душевной.

В. ЛАРИН.

ОДЕНЕМ СЕЛА В ЗЕЛЕНЬ!

ДНЕВНИК МЕСЯЧНИКА

РУКАМИ ЖИТЕЛЕЙ
АТАМАНОВО. У трудающихся

300 деревьев. Большинство из них — фруктовые.

УПУСКАЮТ ХОРОШЕЕ ВРЕМЯ

СОСНОВКА. Весной и летом жители Сосновки сделали много для благоустройства своего села. Было высажено немало деревьев, летом организовали полив на саждений и улиц.

Однако сейчас работы по озеленению идут медленно. Намечалось доставить для посадки фруктовые деревья. Но до сих пор их не привезли. Поэтому посадка не ведется.

Время уходит. Надо сделать все, чтобы до конца месячника в Сосновке и других населенных пунктах провести озеленение.

ПУСТИЯ В... ТАЙГЕ

АПАНАС. Дорога в Апанас проходит по лесу. Справа и слева на стенах стоят стройные бересклеты, вечно зеленые сосны. Но стоит въехать в Апанас, как картина резко меняется. Вокруг села шумят тайги, а в поселке редко найдешь деревце.

Особенно плохо на территории лыжной фабрики. Всюду рытвины, ухабы, грязь. Территория большая, на ней можно высадить многие десятки деревьев, но не посажено ни одного. Руководители фабрики (директор т. Шубин, председатель фабкома т. Шахов) сами не занимаются озеленением, не организовали на это коллектив.

Костенковский сельский Совет должен потребовать от апанасовских руководителей, чтобы они занимались благоустройством, поддерживали порядок на фабрике и в поселке.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

22 октября 1963 года

3 стр.



Советская площадь в городе Фрязево.

Фото А. Раскинина.

Фотохроника ТАСС.

В степь!

ОДЕССА. На побережье Дуная выше 310 безморозных дней в году. А на его плодородных землях могут произрастать самые теплолюбивые культуры — рис и эфиомасличные, фруктовые и чайные кусты. Но влаги здесь мало. Водами Дуная орошаются сейчас 13 тысяч гектаров. В ближайшем будущем картина резко изменится. Сейчас строится Татарбунарская оросительная система, которая даст живительную влагу 26 тысячам гектаров.

В будущем году начнется проектирование Измаильской и Суворовской оросительных систем общей площадью 23 тысячи гектаров. Предусматривается строительство Орловской, Крынчанской, Васильевской, Саратской и других оросительных систем. Всего Дунай даст воду около 150 тысячам гектаров. Это обеспечит получение высоких гарантированных урожаев не только зерновых культур, но и ранних овощей, картофеля, фруктов, ягод.

(ТАСС).

Как вас обслуживают?

Зима предъявит счет

Из села Ашмарино в Осинники направляется каждую субботу вереница людей. Едут в баню. А ведь есть свой.

— В нашу не каждый отважится идти, — говорят в Ашмарино.

Летом еще посещают. Но зимой там холодно. А что это за баня, если в ней холодно? Плохо и другое: идешь в баню — прихвати свой тазик.

Для капитального ремонта бани в поселке Кандалеп (совхоз им. Куйбышева) в этом году средства нашлись. А вот тазы приобрести тоже не догадались. Нет, шкафов для одеял, ее складывают кучами где приходится. В Ильинке баню закрыли еще в феврале. Правда, сейчас строят новую, но такими темпами, что ильинцы уже не надеются в ближайшее время получить в свое распоряжение баню.

А вот сообщение из поселка Урал:

«Наша баня, — пишет фельдшер тов. Бараксина, — построена еще в 1949 году. Здание требует капитального ремонта. Плохо она обеспечивается водой. Летом имеющийся ручной пересыхает, воду приходится носить издалека. Если баню не отремонтируют, то ее придется закрыть».

Плохо во многих селах с ремонтом колодцев, скважин, во-

допроводов. Возьмем тот же Ашмаринский сельский Совет. В поселке Елань есть общественный колодец. Но он настолько ветхий, что в любое время может завалиться. Для ремонта завезли железобетонные колодцы. Сейчас они лежат, а ремонт не начинают. В поселке Таргай жители начали копать колодец своими силами. Сельскому Совету следовало поддержать это начинание, поговорить с людьми — и колодец был бы построен. Увы, этого не сделали — и работа прекратилась.

Плохо решается вопрос с водоснабжением в Ильинке. Такое же положение в Ускуро. Для капитального ремонта бани в поселке Кандалеп (совхоз им. Куйбышева) в этом году средства нашлись. А вот тазы приобрести тоже не догадались. Нет, шкафов для одеял, ее складывают кучами где приходится. В Ильинке баню закрыли еще в феврале. Правда, сейчас строят новую, но такими темпами, что ильинцы уже не надеются в ближайшее время получить в свое распоряжение баню.

Парикмахерских в районе недостаточно. Некоторые из них находятся в неприспособленных, тесных и темных помещениях. Вот, например, парикмахерская в Кузедееве. Комната темная. Днем приходится включать свет.

Хорошо и уютно в общежитии села Ильинка. Здесь всегда чисто, тепло. И хотя здание ветхое, в общежитии можно хорошо отдохнуть. Иное дело в общежитии совхоза «Кузедеевский», которое предназначено для механизаторов, приезжающих на ремонт техники. В зимнее время места будут предоставляться не для всех. Дело в том, что в семь комнат дирекция совхоза поселила семей-

ных. Поэтому вместо 70 в общежитии имеется только 35 коек.

Здания некоторых фельдшерских пунктов также не подготовлены к зиме. В фельдшерском пункте Старо-Абашева необходим капитальный ремонт крыши, печей. Но пока ничего не делается. Надо отремонтировать здание фельдшерских пунктов в деревнях Есаулка, Берензасс. Необходимо создать все условия для плодотворной работы тех, кто стоит на страже здоровья человека.

Почему это все происходит? Дело не в отсутствии ассигнований. Нет. Возьмите те же тазы, на них деньги всегда можно найти. А ремонт колодцев, здравпунктов? Всюду многое можно сделать при активном участии населения.

Вся беда в том, что чаще всего не хватает организатора. Вот тут бы и взять дело в руки сельскому Совету, организовать население. А там, где надо, проявить требовательность к хозяйственным руководителям, чтобы они повернулись лицом к быту людей. Но вот этого, как раз не чувствуется со стороны ряда сельсоветов.

Г. ЛЕБЕДЬ,
главный врач
районной СЭС.
Я. СИМОНОВ,
наш. корр.

МОСКВА. В парке культуры и отдыха «Сокольники» открылась австрийская специализированная выставка приборов и машинного оборудования. В вы-

ставке участвуют 60 австрийских фирм.

Фото В. Кошевого и Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС.

Вести из-за рубежа

Под бурные аплодисменты

На утреннем пленарном заседании 17 октября Генеральная Ассамблея ООН утвердила резолюцию первого комитета о невыводе на орбиту объектов с ядерным оружием на борту. Резолюция приветствует выраженное Советским Союзом и США намерение не выводить на орбиту в космическое пространство объектов с ядерным оружием на борту и другое оружие массового уничтожения.

Резолюция была принята без голосования под бурные аплодисменты делегатов.

(ТАСС).

Призыв Бен Беллы

ЛОНДОН. Выступая вечером 16 октября в Национальном учредительном собрании Алжира, президент Бен Белла призвал в связи с положением на алжирско-марокканской границе прервать сессию собрания с тем, чтобы депутаты могли надеть военную форму и отправиться на передний край борьбы за дело революции.

Бен Белла, в частности, заявил, что положение серьезное. Поставлена под угрозу целостность Алжира и сама революция. Учредительное собрание приняло резолюцию, выражавшую полную поддержку правительству Бен Беллы.

(ТАСС).

Лорд Хьюм — премьер-министр Англии

ЛОНДОН. Здесь обявлено, что королева Елизавета II назначила лорда Хьюма премьер-министром Великобритании и поручила ему сформировать новое правительство.

1957 г. Эрхард — вице-канцлер ФРГ.

Эрхард является также членом руководящих органов организации экономического сотрудничества и развития европейского экономического сообщества и европейского объединения угля и стали. (ТАСС).

Людвиг Эрхард — новый канцлер ФРГ

БОНН. 16 октября на заседании бундестага вместо ушедшего отставку Аденауэра новым канцлером ФРГ избран Людвиг Эрхард.

Людвиг Эрхард родился 4 февраля 1897 г. в городе Фурте (Бавария). По окончании Франкфуртского университета Эрхарду было присвоено звание доктора юридических и общественных наук.

В сформированном в сентябре 1949 г. правительстве К. Аденауэра Эрхарду был предоставлен пост министра хлебства, который он занимал до настоящего времени. С 1949 г. он является депутатом бундестага от христианско-демократического союза. С октября 1957 г. Эрхард — вице-канцлер ФРГ.

БОНН. Здесь официально обявлен состав нового западногерманского правительства, сформированного канцлером Эрхардом из представителей двух партий ХДС (ХСС и СВДП). Этот кабинет не претерпел больших изменений, по сравнению с последним правительством Аденауэра.

(ТАСС).

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ФРГ

БОНН. Здесь официально обявлен состав нового западногерманского правительства, сформированного канцлером Эрхардом из представителей двух партий ХДС (ХСС и СВДП). Этот кабинет не претерпел больших изменений, по сравнению с последним правительством Аденауэра.

(ТАСС).

Запуск французской ракеты

18 октября с испытательной базы в Сахаре в верхние слои атмосферы была запущена французская ракета «Вероника», на борту которой находился контейнер с котом. Министерство вооруженных сил сообщило, что во время полета приборы передавали на землю данные о состоянии животного.

Контейнер с животным был приземлен на парашюте.

(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Продолжается подписка на „Сельскую правду“

Подписка принимается во всех отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями печати.

Стандарт газеты на год — 2 рубля 28 коп., на шесть месяцев — 1 рубль 14 копеек.

Счастье старого Аюши

Чтобы человек был счастлив, он должен иметь три богатства: знания, здоровье и отары овец. Два из них дала вам природа и колхоз, а первое, самое главное в жизни богатство, идите сами добывать, — такими словами напутствовал Аюши Дылгыров своих детей, провожая на учебу то в Читу, то в Улан-Удэ, а бывало и в Москву.

Восемь детей выросли в семье чабана из далекого бурятского колхоза имени Ленина (Агинский Бурятский национальный округ). Разъехались дети учиться, и каждый нашел свое место в жизни, каждый принес частицу своего счастья в дом старого Аюши. Его дети стали экономистами, врачами, педагогами, животноводами, механизаторами.

Ветеран колхоза счастлив оттого, что множатся артельные отары овец, что гул машин огласил безмолвие бурятской степи, что распахнулись двери новых школ, что в бурятских селах открылись больницы. И во все эти большие дела вложили свой труд и знания также и его дети.

Дашинина работает хирургом в больнице села Дульдурга. Приятно отцу, когда люди говорят, что сын старого Аюши одного вылечил, другому спас жизнь.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,

посоветоваться друг с другом.

Педагогами стали дочери Аюши. Цыпилма работает директором школы в селе Узон,

а Долгоржап — преподает

биологию в Онон-Такчинской

средней школе. Есть о чем по-

говорить сестрам при встрече,